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YouGov / Sunday Times Survey Results
Sample Size: 1878 GB Adults
Fieldwork: 7th - 8th November 2013

Motorist Cyclist

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Motorist Cyclist

Weighted Sample 1878 472 550 143 153 544 466 423 911 967 223 475 642 537 1070 808 240 610 402 462 163 1241 205
Unweighted Sample 1878 443 573 121 190 548 482 424 906 972 148 414 791 525 1206 672 240 595 364 496 183 1287 205

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Headline Voting Intention
[Excluding Don't knows and Wouldn’t votes]

Con 34 100 0 0 0 78 4 13 34 32 44 31 32 33 40 24 38 42 33 25 20 36 39
Lab 39 0 100 0 0 5 88 36 35 43 34 46 40 34 34 46 41 28 42 50 37 36 34

Lib Dem 10 0 0 100 0 1 2 36 11 10 10 13 11 7 11 9 9 12 8 10 10 9 10
Other 17 0 0 0 100 16 7 15 19 15 12 10 17 25 15 21 12 17 17 15 32 19 16

Other Parties Voting Intention
UKIP 11 0 0 0 100 14 3 6 13 9 4 4 9 20 9 14 6 14 10 12 2 13 8

SNP / PCY 3 0 0 0 0 0 2 2 3 3 5 2 4 3 3 3 1 0 2 1 26 3 2
Green 2 0 0 0 0 0 0 6 2 2 2 3 2 1 2 2 3 2 4 1 3 2 4

BNP 1 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 1 1 0 1 2 1 1 0 0 1 1
Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Other 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 2 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 2
Non Voters

Would Not Vote 9 0 0 0 0 3 5 6 7 12 24 14 7 2 8 12 8 10 10 10 5 8 11
Don't know 16 0 0 0 0 12 12 21 11 20 18 19 15 12 14 17 19 14 17 14 16 14 11

Nov     
6-7

Nov 7-8

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 29 27 74 5 31 16 57 8 18 31 22 25 28 25 29 34 17 33 32 22 23 18 30 36
Disapprove 57 57 10 89 46 79 26 84 65 56 57 46 51 61 60 51 64 54 52 57 59 69 55 47
Don't know 14 17 16 5 22 5 17 7 17 13 21 29 21 13 12 16 18 12 17 20 17 12 15 17

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade
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Fieldwork: 7th - 8th November 2013
Motorist Cyclist

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Motorist Cyclist

Weighted Sample 1878 472 550 143 153 544 466 423 911 967 223 475 642 537 1070 808 240 610 402 462 163 1241 205
Unweighted Sample 1878 443 573 121 190 548 482 424 906 972 148 414 791 525 1206 672 240 595 364 496 183 1287 205

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

Oct 31- 
Nov 1

Nov 7-8

Do you think that David Cameron is doing well 
or badly as Prime Minister?

Very well 6 6 21 0 1 1 13 2 2 8 4 8 5 6 4 7 4 8 7 5 3 5 6 13
Fairly well 32 32 67 10 47 20 59 11 26 32 31 31 31 28 36 38 23 34 36 29 31 18 34 32

TOTAL WELL 38 38 88 10 48 21 72 13 28 40 35 39 36 34 40 45 27 42 43 34 34 23 40 45
Fairly badly 30 29 8 37 36 42 16 31 40 27 31 31 27 30 29 28 31 32 30 25 28 36 29 28
Very badly 26 27 2 51 11 36 8 52 27 28 26 15 26 31 29 21 35 23 20 31 33 33 25 17

TOTAL BADLY 56 56 10 88 47 78 24 83 67 55 57 46 53 61 58 49 66 55 50 56 61 69 54 45
Don't know 7 7 2 2 5 2 4 4 4 5 9 15 11 4 2 7 7 3 6 10 5 9 6 10

Do you think Ed Miliband is doing well or badly 
as leader of the Labour party?

Very well 5 4 2 10 2 0 0 10 2 5 3 3 5 4 3 3 4 3 3 3 7 1 3 6
Fairly well 25 26 12 58 26 9 12 47 28 27 25 22 24 27 29 25 27 31 24 25 27 26 24 22

TOTAL WELL 30 30 14 68 28 9 12 57 30 32 28 25 29 31 32 28 31 34 27 28 34 27 27 28
Fairly badly 34 34 39 23 40 39 37 26 38 32 36 33 31 36 35 36 31 32 37 33 32 34 36 32
Very badly 24 24 42 4 21 48 43 9 19 28 21 15 24 26 27 25 23 23 26 23 24 23 27 28

TOTAL BADLY 58 58 81 27 61 87 80 35 57 60 57 48 55 62 62 61 54 55 63 56 56 57 63 60
Don't know 12 12 5 5 12 4 7 8 13 8 16 27 18 8 6 10 14 11 11 16 10 16 10 13

Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 2 2 4 1 11 0 2 3 2 3 2 2 3 2 2 3 2 2 4 1 2 0 2 5
Fairly well 17 16 24 10 53 6 20 9 24 16 16 9 17 18 15 18 13 14 19 16 14 10 17 23

TOTAL WELL 19 18 28 11 64 6 22 12 26 19 18 11 20 20 17 21 15 16 23 17 16 10 19 28
Fairly badly 31 33 41 31 19 25 39 26 35 31 35 39 35 30 32 36 30 38 35 30 29 38 32 23
Very badly 38 39 23 55 9 68 31 58 32 43 34 29 31 43 45 35 43 37 33 39 46 41 40 37

TOTAL BADLY 69 72 64 86 28 93 70 84 67 74 69 68 66 73 77 71 73 75 68 69 75 79 72 60
Don't know 12 10 8 4 8 1 9 5 6 7 13 21 14 7 6 9 12 8 9 14 8 11 9 13

Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working 
together well or badly?

Very well 2 3 6 1 6 0 3 1 2 4 2 1 5 2 2 4 1 6 3 2 1 1 3 7
Fairly well 29 28 56 10 56 13 48 12 30 31 25 27 28 28 28 33 22 32 35 21 25 22 29 30

TOTAL WELL 31 31 62 11 62 13 51 13 32 35 27 28 33 30 30 37 23 38 38 23 26 23 32 37
Fairly badly 35 34 27 38 27 40 29 34 38 30 37 33 30 34 36 33 34 33 34 35 32 35 34 27
Very badly 25 27 5 48 3 46 13 49 23 29 25 18 24 30 30 22 33 23 20 29 35 31 26 24

TOTAL BADLY 60 61 32 86 30 86 42 83 61 59 62 51 54 64 66 55 67 56 54 64 67 66 60 51
Don't know 9 9 6 4 8 1 6 4 7 6 11 20 13 6 4 8 10 7 8 13 7 11 8 13
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Fieldwork: 7th - 8th November 2013
Motorist Cyclist

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Motorist Cyclist

Weighted Sample 1878 472 550 143 153 544 466 423 911 967 223 475 642 537 1070 808 240 610 402 462 163 1241 205
Unweighted Sample 1878 443 573 121 190 548 482 424 906 972 148 414 791 525 1206 672 240 595 364 496 183 1287 205

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

Oct 31- 
Nov 1

Nov 7-8

Do you think this coalition government is good 
or bad for people like you?

Very good 2 3 6 1 11 0 3 2 4 4 1 1 4 3 2 3 2 4 3 2 2 2 3 6
Fairly good 17 16 35 5 35 6 27 6 17 19 12 16 19 14 15 21 9 16 19 12 15 13 17 24

TOTAL GOOD 19 19 41 6 46 6 30 8 21 23 13 17 23 17 17 24 11 20 22 14 17 15 20 30
Fairly bad 26 27 25 31 17 27 26 26 29 25 28 23 26 24 31 29 24 29 26 27 26 26 27 21
Very bad 28 29 7 51 10 48 16 49 23 31 26 25 22 33 31 24 35 23 22 34 35 31 29 27

TOTAL BADLY 54 56 32 82 27 75 42 75 52 56 54 48 48 57 62 53 59 52 48 61 61 57 56 48
Doesn't make much difference either way 22 21 24 12 24 17 24 15 25 17 25 20 21 23 19 18 25 24 24 17 18 21 20 13

Don't know 6 5 3 1 3 1 4 2 3 3 8 14 9 2 2 5 6 4 5 8 4 6 5 9
Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 6 6 20 0 4 0 13 1 3 8 3 5 6 5 6 7 3 6 8 5 3 6 6 7
Fairly well 33 30 63 11 43 27 55 13 26 33 27 28 29 30 31 36 22 34 37 25 28 16 32 37

TOTAL WELL 39 36 83 11 47 27 68 14 29 41 30 33 35 35 37 43 25 40 45 30 31 22 38 44
Fairly badly 29 31 11 39 34 31 18 36 39 26 35 30 30 31 32 30 32 32 28 33 30 41 31 22
Very badly 22 24 2 46 10 36 8 45 22 26 22 15 20 28 26 17 32 20 18 25 31 28 23 18

TOTAL BADLY 51 55 13 85 44 67 26 81 61 52 57 45 50 59 58 47 64 52 46 58 61 69 54 40
Don't know 10 10 5 4 8 6 6 4 9 7 12 21 15 6 5 9 10 8 10 12 8 10 8 16

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 1 1 3 0 1 0 1 2 0 2 0 1 2 1 0 1 1 2 1 1 1 2 1 5
Quite good 13 13 35 4 12 3 28 5 7 16 9 8 12 13 15 17 7 15 15 12 9 13 13 17

TOTAL GOOD 14 14 38 4 13 3 29 7 7 18 9 9 14 14 15 18 8 17 16 13 10 15 14 22
Neither good nor bad 28 27 39 18 36 29 35 17 29 28 27 32 27 26 28 28 27 34 31 23 26 21 28 24

Quite bad 36 37 17 46 36 48 26 48 42 34 39 34 36 36 39 36 38 29 36 37 41 34 38 31
Very bad 17 18 3 30 11 19 8 27 16 17 18 13 14 22 17 13 24 16 12 21 21 24 16 13

TOTAL  BAD 53 55 20 76 47 67 34 75 58 51 57 47 50 58 56 49 62 45 48 58 62 58 54 44
Don't know 5 5 3 1 4 1 2 2 4 4 6 12 9 2 1 5 4 4 5 6 3 5 4 9

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 
months?

Get a lot better 2 2 4 0 3 0 2 3 0 2 1 2 2 2 1 2 1 2 2 1 1 1 2 4
Get a little better 11 12 24 7 16 4 18 8 10 17 8 20 17 11 7 15 8 10 14 9 14 14 13 18
TOTAL BETTER 13 14 28 7 19 4 20 11 10 19 9 22 19 13 8 17 9 12 16 10 15 15 15 22

Stay about the same 40 37 49 30 42 29 45 30 39 35 39 47 36 36 37 39 35 43 41 37 32 29 38 40
Get a little worse 29 29 18 37 21 40 24 36 32 27 31 16 23 28 41 29 29 28 24 31 32 35 30 25

Get a lot worse 12 15 2 24 16 21 7 20 16 15 14 4 13 20 14 10 21 11 13 15 17 17 15 12
TOTAL WORSE 41 44 20 61 37 61 31 56 48 42 45 20 36 48 55 39 50 39 37 46 49 52 45 37

Don't know 7 5 3 2 2 4 4 4 4 4 6 11 9 4 1 5 6 6 5 7 5 4 3 2
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Fieldwork: 7th - 8th November 2013
Motorist Cyclist

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Motorist Cyclist

Weighted Sample 1878 472 550 143 153 544 466 423 911 967 223 475 642 537 1070 808 240 610 402 462 163 1241 205
Unweighted Sample 1878 443 573 121 190 548 482 424 906 972 148 414 791 525 1206 672 240 595 364 496 183 1287 205

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

Oct 31- 
Nov 1

Nov 7-8

How much influence, if any, do you think 
affiliated trade unions have over the Labour 
party?

A lot of influence 23 22 54 3 19 34 49 7 14 27 18 13 17 23 30 27 17 23 25 23 19 19 24 23
A fair amount of influence 34 37 31 43 46 40 32 42 47 39 35 33 35 37 39 39 34 41 40 33 32 40 37 36

TOTAL A LOT/ FAIR AMOUNT OF INFLUENCE 57 59 85 46 65 74 81 49 61 66 53 46 52 60 69 66 51 64 65 56 51 59 61 59
Not a lot of influence 21 22 7 38 19 17 9 36 22 21 23 18 17 28 22 20 25 16 18 23 29 24 23 21

No influence at all 3 3 0 4 7 3 1 3 1 3 3 4 4 4 2 2 5 7 4 2 2 3 3 8
TOTAL NOT A LOT/ NO INFLUENCE 24 25 7 42 26 20 10 39 23 24 26 22 21 32 24 22 30 23 22 25 31 27 26 29

Don't know 19 16 7 12 9 6 10 13 16 9 22 31 27 8 8 13 19 13 14 19 17 13 13 12

And do you think affiliated trade unions have 
too much influence over Labour, not enough 
influence, or is the balance about right?

Too much influence 41 41 80 15 46 58 73 20 38 47 36 30 32 44 50 47 33 44 46 37 37 41 45 42
Not enough influence 10 12 4 19 12 12 4 20 10 12 12 13 13 15 8 9 16 9 12 16 10 14 12 21

The balance is about right 24 23 5 49 24 19 9 44 24 26 21 17 20 25 26 22 25 23 22 20 28 23 23 21
Don't know 25 23 11 17 17 11 15 16 29 15 31 39 35 16 16 21 26 24 20 26 26 22 20 16

More generally, what sort of relationship do you 
think the Labour party should have with the 
Trade Unions?
The Labour party should have a closer relationship 

with the Trade Unions 9 3 16 9 9 2 17 9 11 8 5 8 13 7 7 12 7 9 9 10 12 10 13

The Labour party should maintain its current 
relationship with the Trade Unions 23 7 48 21 14 10 42 24 23 22 20 23 23 24 22 24 24 19 23 27 22 20 23

The Labour party should have a more distant 
relationship with the Trade Unions 34 49 22 41 47 47 23 36 38 31 29 24 36 44 39 29 38 39 30 30 33 38 40

The Labour party should break its links with the 
Trade Unions completely 14 29 3 14 20 28 4 8 15 13 11 12 15 15 15 13 13 17 12 12 13 15 12

Don't know 20 12 11 16 10 14 13 23 13 26 34 33 13 10 17 23 17 16 25 21 20 17 12
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Fieldwork: 7th - 8th November 2013
Motorist Cyclist

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Motorist Cyclist

Weighted Sample 1878 472 550 143 153 544 466 423 911 967 223 475 642 537 1070 808 240 610 402 462 163 1241 205
Unweighted Sample 1878 443 573 121 190 548 482 424 906 972 148 414 791 525 1206 672 240 595 364 496 183 1287 205

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

In recent months there has been a controversy 
over the selection of a new Labour candidate in 
the seat of Falkirk and the role of the Unite 
trade union in the selection. How closely are 
you following this story?

Very closely 5 8 5 6 7 5 6 4 9 1 6 4 5 5 6 3 4 5 3 5 11 5 7
Fairly closely 21 29 21 14 25 28 22 18 28 13 16 15 21 28 25 15 26 20 18 17 32 22 28

Not very closely 27 22 31 39 33 23 31 29 28 26 16 24 31 30 25 30 30 25 25 30 24 29 28

I am aware of the stories but am not following them 21 22 20 25 18 21 20 25 19 23 16 22 22 20 20 22 15 22 21 21 24 20 13

I am not aware of the stories 27 18 23 16 17 23 21 24 16 37 46 36 21 17 24 30 25 28 33 27 10 24 24

From what you have seen or heard about the 
controversy over Labour's candidate selection 
in Falkirk, do you think Ed Miliband has 
handled the issue well or badly?

Very well 2 2 5 3 0 1 5 1 4 1 2 4 2 1 3 2 5 1 3 3 0 2 5
Fairly well 17 6 35 19 9 6 28 20 19 14 14 14 19 18 18 15 19 16 15 17 21 16 18

TOTAL WELL 19 8 40 22 9 7 33 21 23 15 16 18 21 19 21 17 24 17 18 20 21 18 23
Fairly badly 23 34 16 28 34 30 20 24 27 20 12 16 26 30 24 23 20 26 22 22 26 26 22
Very badly 13 25 4 13 22 25 7 7 17 8 8 11 12 17 14 10 13 13 10 12 16 14 18

TOTAL BADLY 36 59 20 41 56 55 27 31 44 28 20 27 38 47 38 33 33 39 32 34 42 40 40
Don't know 45 33 40 37 35 38 41 48 33 57 63 55 42 34 41 50 44 44 50 46 37 42 37

And do you think the events in Falkirk have or 
have not damaged the Labour party?

Have severely damaged the Labour party 6 15 1 6 8 13 4 5 9 4 4 6 6 8 8 4 6 7 6 6 10 6 12
Have somewhat damaged the Labour party 33 46 25 41 48 44 31 33 41 26 21 24 37 42 35 31 31 37 28 29 49 37 39
Have not really damaged the Labour party 18 11 32 25 12 11 27 22 20 16 13 16 21 19 19 17 21 18 16 20 17 18 14
Have not damaged the Labour party at all 5 0 11 7 4 0 8 4 6 4 4 7 4 4 3 7 6 5 6 5 2 4 6

Don't know 37 27 30 22 28 32 31 35 23 50 58 47 32 26 34 42 36 34 45 40 22 35 29
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Fieldwork: 7th - 8th November 2013
Motorist Cyclist

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Motorist Cyclist
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% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

From what you have read or heard about this 
story, do you think Unite did or did not 
undermine Labour's previous inquiry into the 
selection at Falkirk?

Unite probably did undermine the previous inquiry 39 62 29 39 61 56 33 39 53 26 24 28 42 53 45 32 37 43 33 36 51 43 43

Unite probably did not undermine the previous 
inquiry 10 3 19 15 7 5 17 8 11 10 11 12 11 8 9 12 12 11 9 9 11 10 14

Don't know 51 34 52 46 32 39 50 52 36 64 65 61 47 39 47 55 50 46 58 55 37 47 43

Oct 31- 
Nov 1

Labour have already held an internal inquiry 
into the events at Falkirk. Some people say the 
inquiry should be re-opened, as new 
information has come to light. Other people 
have said this is a side issue and that Labour 
should move on

Do you think Labour should or should not re-
open their inquiry into the events in Falkirk?

Should 43 34 55 20 41 47 51 23 34 43 26 32 26 35 43 39 28 35 35 32 31 46 37 41
Should not 18 22 11 40 24 20 12 36 19 25 18 12 19 26 23 20 24 26 21 19 21 26 21 25
Don't know 39 44 33 40 35 32 37 41 47 32 55 57 55 40 34 41 48 39 43 49 49 29 42 35

Some people have suggested that the law 
should be changed so that a union can only go 
on strike if over 50% of its members back the 
strike, rather than 50% of those voting. Would 
you support or oppose this change?

Support - unions should require the support of 50% 
of all eligible members to take strike action 55 79 45 53 71 76 46 50 57 54 39 50 53 69 60 49 58 57 54 51 60 58 55

Oppose - it should be enough for unions to get the 
support of 50% of those voting 21 9 35 26 20 9 32 24 25 17 22 19 26 16 21 22 26 21 15 23 25 22 27

Not sure 24 12 20 21 9 15 22 26 17 29 39 31 20 15 19 29 16 22 31 26 15 20 18
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Motorist Cyclist
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Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Motorist Cyclist
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% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

In some recent industrial disputes trade unions 
have organised protests outside the homes of 
company directors (known as "leverage 
tactics"). Do you think this is acceptable or 
unacceptable?

Acceptable - directors are responsible for the 
running of their company and it is reasonable for 

unions to protest against them in this way
19 8 33 18 17 9 32 17 22 15 17 20 20 16 18 20 23 18 16 21 13 17 28

Unacceptable - it is wrong to protest outside the 
homes of company director where it will affect their 

families and neighbours
65 85 54 73 77 82 53 66 65 65 47 59 66 77 69 60 63 67 62 62 75 69 55

Don't know 16 7 12 9 6 9 15 16 13 19 36 20 14 7 13 21 14 14 22 16 11 14 17

Would you support or oppose a ban on trade 
unions involved in a dispute protesting outside 
the private homes of company directors?

Support a ban 54 79 40 61 66 74 43 53 59 50 39 49 54 66 60 47 47 59 52 51 61 60 51
Oppose a ban 24 11 40 26 23 13 33 26 27 22 26 21 28 22 22 28 36 20 20 27 24 22 32

Don't know 21 11 21 13 12 13 23 21 14 28 35 30 18 12 18 25 17 20 28 22 15 18 16

The Niqab is a veil used to cover the face 
except the eyes, worn by some Muslim women 
so they have can dress modestly in front of 
men who are not their close relatives.

Would you support or oppose a ban on wearing 
the niqab in Britain?

Support a ban 63 75 60 39 93 76 61 52 64 62 41 47 67 82 60 67 57 63 64 66 62 67 58
Oppose a ban 24 16 30 44 4 13 24 34 25 23 40 34 21 12 27 19 33 26 20 19 24 22 30

Don't know 13 9 10 17 4 10 15 14 11 15 19 19 13 6 13 14 10 12 16 14 14 11 12
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% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

Earlier this year there was a court case where 
the defendent was a woman who wore a veil 
(the niqab) to cover her face for religious 
reasons. The judge had to make a ruling on 
whether she was allowed to wear the niqab 
during the trial

Leaving aside the judge's ruling, what do you 
think should happen in these circumstances?

Should be allowed to wear their veil throughout the 
trial 5 2 8 8 0 1 7 7 5 6 14 9 4 1 6 4 5 6 6 5 5 5 10

Should have to remove their veil to give evidence, 
but should be allowed to wear it for the rest of the 

trial
32 34 35 33 19 33 30 41 32 33 37 38 31 27 36 28 41 33 30 28 38 32 35

Should have to remove their veil for the whole of 
the trial 55 62 52 49 80 65 55 43 58 53 38 42 60 69 53 59 52 56 56 58 50 58 50

Don't know 7 2 5 9 1 2 8 8 5 8 11 12 5 2 5 8 3 6 8 9 7 5 5

Current laws allow the government to impose 
"Terrorism Prevention and Investigation 
Measures" (Tpims) on people who they suspect 
pose a serious terrorist threat, but who they do 
not have evidence to prosecute. Tpims can 
restrict where suspects are allowed to go, 
require electronic tagging and a curfew and 
restrict internet and phone use. They do not 
require a trial and there are only limited rights 
of appeal.
Do you think the government should or should 
not have these powers?

Should 69 84 67 52 87 82 70 56 71 67 52 56 74 82 69 70 61 71 72 70 63 74 68
Should not 16 7 22 31 10 8 15 25 18 14 25 22 15 8 18 14 25 15 13 13 21 15 23
Don't know 15 9 11 17 3 10 14 19 11 18 23 21 11 10 13 17 13 14 14 17 15 11 9
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% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

Until 2011 the government cound impose 
"control orders" on terrorist suspects. These 
were similar to the "Tpims" that replaced them, 
but had more extensive powers, including the 
ability to relocate suspects to a different part of 
the country, and greater powers to ban internet 
or phone use and who suspects could 
communicate with.
Do you believe the government should 
reintroduce control orders?

Should 66 80 64 48 86 79 67 53 69 63 47 54 71 79 64 69 59 67 70 68 59 71 64
Should not 17 9 22 35 10 9 16 26 19 15 28 25 16 8 21 13 28 17 14 14 20 16 26
Don't know 17 11 14 18 5 13 17 21 11 22 26 22 14 13 15 19 14 16 16 19 22 13 11

Thinking about protecting Britain's national 
security and protecting the human rights of 
individual people who may be suspected of 
terrorist offences, which of the following best 
reflects your view?
Too much consideration is paid to the human rights 

of terrorist suspects, and not enough to ensuring 
national security

68 85 60 51 90 86 65 55 68 68 52 53 69 86 67 69 61 69 69 71 60 72 61

Too much consideration is paid to security issues, 
and not enough to the human rights of the 

individual people who are suspected of terrorist 
activity

9 2 15 14 2 3 12 15 12 7 19 15 8 3 11 8 14 8 10 7 11 9 13

The balance is about right 13 7 18 25 5 6 15 19 14 11 14 16 14 7 14 11 16 14 9 11 14 11 15
Don't know 10 5 7 10 3 6 8 12 6 14 15 16 9 5 9 12 8 8 12 11 14 8 10

How often, if ever, do you drive a car or van?

Every day 39 44 37 40 50 46 40 39 42 37 21 38 47 39 43 35 17 39 48 45 36 60 33
Several times a week 23 24 20 18 30 26 20 25 25 20 20 16 22 30 23 22 28 27 15 20 24 34 32

Once a week 4 5 5 5 4 5 4 4 3 5 4 6 4 3 4 5 3 6 4 3 2 6 9
Once or twice a month 2 2 1 8 2 2 2 2 3 1 4 3 1 1 2 2 7 1 2 2 2 0 3
Once a month or less 4 4 3 2 4 3 3 3 3 4 6 5 3 3 4 3 9 3 4 2 2 0 7

Never 28 22 33 27 12 18 31 28 23 32 45 31 23 23 24 33 36 24 27 27 34 0 16
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Fieldwork: 7th - 8th November 2013
Motorist Cyclist

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Motorist Cyclist

Weighted Sample 1878 472 550 143 153 544 466 423 911 967 223 475 642 537 1070 808 240 610 402 462 163 1241 205
Unweighted Sample 1878 443 573 121 190 548 482 424 906 972 148 414 791 525 1206 672 240 595 364 496 183 1287 205

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

How often, if ever, do you ride a bicycle?
Every day 2 2 2 4 1 1 3 1 4 1 2 4 4 0 4 1 3 4 1 1 2 3 22

Several times a week 6 5 5 4 4 6 5 5 8 3 10 8 5 3 6 4 5 7 5 4 5 6 51
Once a week 3 5 3 3 2 4 2 2 5 1 6 2 4 2 3 2 6 2 3 3 2 3 27

Once or twice a month 5 5 6 5 4 5 6 5 5 5 7 4 6 4 6 5 5 7 3 5 2 6 0
Once a month or less 16 15 14 28 17 15 14 20 17 14 16 21 17 10 16 15 13 19 16 15 10 18 0

Never 68 67 70 55 71 69 70 68 61 75 58 61 66 81 64 73 68 60 72 71 78 64 0

In the last month have you personally seen a 
cyclist go through a red light?

Yes, I have 44 49 47 41 57 50 47 46 51 38 39 44 46 45 48 39 59 44 36 47 38 48 46
No, I have not 43 41 43 46 34 39 44 44 38 47 41 39 42 46 41 44 26 43 49 42 52 41 49

Can't remember 13 9 10 13 9 11 10 11 11 15 21 16 12 8 10 16 14 13 15 12 9 11 5

And more generally speaking, how common do 
you think it is for cyclists to go through red 
lights?

Very common - most cyclists I see seem to go 
through red lights 20 21 20 19 32 24 20 18 23 17 15 17 23 20 19 21 25 20 17 20 19 23 16

Fairly common - many cyclists obey red lights, but 
there are many who don't 43 45 43 37 48 45 42 42 45 42 44 42 43 46 47 39 44 45 43 44 35 45 51

Fairly uncommon - most cyclists obey red lights, 
there are only a minority who go through them 20 20 20 24 13 17 19 23 19 21 28 21 18 18 19 21 19 21 20 19 21 19 26

Very uncommon - the large majority of cyclists 
obey red lights and don't go through them 5 4 7 6 1 4 7 4 3 7 5 5 5 6 6 4 5 4 6 5 9 4 4

Don't know 12 11 10 14 6 10 12 13 10 14 9 15 12 10 9 15 8 10 14 13 16 9 3

Have you personally cycled through a red light 
in the last six months?
[Only asked to respondents who ride their bike 
more than once or twice a month; n=205]

Yes, I have 18 20 26 14 2 25 34 11 18 18 19 19 22 3 21 11 19 21 15 22 3 20 18
No, I have not 80 80 70 86 98 74 64 87 81 77 78 78 77 94 76 89 77 77 85 74 97 78 80

Can't remember 2 0 4 0 0 1 2 2 1 4 3 2 1 3 3 0 4 2 0 4 0 2 2

Do you think it is acceptable or unacceptable 
for cyclists to ride through red lights if they can 
see that the road is clear ahead of them?

Acceptable 9 9 8 12 4 8 9 9 11 7 13 10 9 5 10 6 13 8 9 6 10 8 24
Unacceptable 87 89 88 81 94 90 87 86 86 88 78 82 88 93 86 88 80 89 86 89 84 88 73

Don't know 5 2 3 8 1 2 4 5 4 5 9 7 3 2 4 5 6 3 6 4 5 3 3
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Fieldwork: 7th - 8th November 2013
Motorist Cyclist

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Motorist Cyclist

Weighted Sample 1878 472 550 143 153 544 466 423 911 967 223 475 642 537 1070 808 240 610 402 462 163 1241 205
Unweighted Sample 1878 443 573 121 190 548 482 424 906 972 148 414 791 525 1206 672 240 595 364 496 183 1287 205

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

Do you think cyclists caught riding through red 
lights should be prosecuted for traffic 
offences?

Should 78 84 78 73 91 85 80 78 79 78 66 70 81 88 79 77 74 78 78 81 82 81 69
Should not 12 9 14 15 7 9 14 11 13 11 14 19 11 7 13 11 16 14 11 9 12 12 24
Don't know 9 7 8 12 2 6 7 12 8 11 20 11 8 5 8 11 10 9 11 9 7 7 7

In the last few years have you or another 
member of your household had to use Accident 
and Emergency at your local hospital?

Yes, I have 27 28 26 29 38 31 31 25 26 28 24 22 30 30 24 31 25 25 30 28 27 27 26
Yes, another member of my household has 27 27 29 25 22 25 33 26 26 29 22 28 28 28 28 27 21 28 31 27 27 31 28

No, neither 42 42 42 42 39 41 33 46 44 40 40 45 40 41 44 38 48 44 34 41 44 41 42
Don't know 4 2 4 3 1 3 3 2 4 3 14 4 1 1 3 4 7 3 5 3 1 2 4

Thinking about when you/a member of your 
household used Accident and Emergency. If 
you have used A&E several times, please think 
of the most recent

How would you rate the service you received?

[Only asked to respondents who either they, or 
another member of their household have had to 
use A&E at their local hospital in the last few 
years; n=1040]

Very good 43 39 47 47 47 43 47 39 46 40 40 39 36 54 40 45 30 46 42 44 45 44 44
Fairly good 39 43 38 39 27 39 35 43 38 40 46 42 42 30 41 36 45 39 37 36 43 36 45

TOTAL GOOD 82 82 85 86 74 82 82 82 84 80 86 81 78 84 81 81 75 85 79 80 88 80 89
Fairly poor 14 15 10 10 23 14 13 13 12 15 8 12 17 12 12 16 20 11 14 15 7 15 10
Very poor 5 2 5 4 3 3 5 5 4 5 4 5 5 4 6 3 5 4 5 5 3 5 1

TOTAL POOR 19 17 15 14 26 17 18 18 16 20 12 17 22 16 18 19 25 15 19 20 10 20 11
Don't know 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 1 0 0 1 0 0 1 1 0 1 0 0
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Fieldwork: 7th - 8th November 2013
Motorist Cyclist

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Motorist Cyclist

Weighted Sample 1878 472 550 143 153 544 466 423 911 967 223 475 642 537 1070 808 240 610 402 462 163 1241 205
Unweighted Sample 1878 443 573 121 190 548 482 424 906 972 148 414 791 525 1206 672 240 595 364 496 183 1287 205

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

Do you think the service at your LOCAL 
Accident and Emergency has got better or 
worse over the last few years, or has it stayed 
the same?
[Only asked to respondents who either they, or 
another member of their household have had to 
use A&E at their local hospital in the last few 
years; n=1040]

Got much better 6 7 5 11 4 5 6 6 8 5 5 5 6 8 5 7 6 8 2 6 13 5 5
Got a little better 12 15 14 10 12 12 15 12 12 13 15 14 12 11 14 11 4 15 13 14 6 12 17
TOTAL BETTER 18 22 19 21 16 17 21 18 20 18 20 19 18 19 19 18 10 23 15 20 19 17 22
Stayed the same 33 32 32 45 27 37 31 32 33 33 32 34 35 31 33 33 39 31 35 32 30 33 32
Got a little worse 16 14 21 8 21 13 20 14 14 18 8 8 18 21 14 18 11 14 15 20 19 17 15

Got a lot worse 7 3 9 3 11 5 10 5 8 6 4 6 9 7 7 7 11 5 7 8 7 8 7
TOTAL WORSE 23 17 30 11 32 18 30 19 22 24 12 14 27 28 21 25 22 19 22 28 26 25 22

Don't know 26 29 18 23 23 28 16 31 25 26 36 34 20 22 28 23 29 28 27 20 25 24 25
Do you think the waiting times at your LOCAL 
Accident and Emergency have got longer or 
shorter over the last few years, or have they 
stayed the same?
[Only asked to respondents who either they, or 
another member of their household have had to 
use A&E at their local hospital in the last few 
years; n=1040]

Got much longer 15 11 19 10 24 11 21 10 20 11 15 14 16 16 14 16 17 15 15 15 19 16 15
Got a little longer 26 28 32 26 30 26 34 25 22 30 22 14 29 34 23 30 28 27 25 27 24 30 27
TOTAL LONGER 41 39 51 36 54 37 55 35 42 41 37 28 45 50 37 46 45 42 40 42 43 46 42
Stayed the same 23 24 21 27 10 26 18 22 21 24 18 26 25 20 26 18 19 23 26 21 26 22 23

Got a little shorter 8 8 6 13 9 7 8 10 9 7 9 8 8 7 8 8 4 11 5 9 7 8 9
Got a lot shorter 1 1 2 1 0 1 2 1 1 2 1 1 1 2 1 1 4 0 1 1 1 1 1

TOTAL SHORTER 9 9 8 14 9 8 10 11 10 9 10 9 9 9 9 9 8 11 6 10 8 9 10
Don't know 26 28 20 24 26 28 18 32 28 25 35 37 21 21 27 26 29 25 28 27 24 24 26

Do you feel safe or unsafe using your LOCAL 
Accident and Emergency?

Very safe 27 32 26 25 23 27 30 26 29 25 27 29 23 30 28 25 17 30 25 26 34 28 37
Fairly safe 49 47 52 55 51 50 52 48 48 50 49 44 51 52 48 51 50 48 48 52 48 50 42

TOTAL SAFE 76 79 78 80 74 77 82 74 77 75 76 73 74 82 76 76 67 78 73 78 82 78 79
Fairly unsafe 8 7 9 7 11 7 7 9 8 8 3 10 10 6 8 9 10 7 7 9 8 9 10
Very unsafe 3 1 4 4 2 2 3 1 2 3 3 4 3 2 3 3 4 2 4 3 1 3 3

TOTAL UNSAFE 11 8 13 11 13 9 10 10 10 11 6 14 13 8 11 12 14 9 11 12 9 12 13
Don't know 13 13 9 10 13 14 8 15 12 14 17 14 13 10 13 12 18 12 15 10 9 11 7
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Fieldwork: 7th - 8th November 2013
Motorist Cyclist

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Motorist Cyclist

Weighted Sample 1878 472 550 143 153 544 466 423 911 967 223 475 642 537 1070 808 240 610 402 462 163 1241 205
Unweighted Sample 1878 443 573 121 190 548 482 424 906 972 148 414 791 525 1206 672 240 595 364 496 183 1287 205

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

Accident and Emergency services are often 
busier during the winter, due to colder weather.

How confident, if at all, are you that Accident 
and Emergency services will be able to meet 
people's needs this coming winter?

Very confident 7 11 5 13 1 7 7 6 9 5 6 12 6 4 7 7 5 8 6 7 10 7 11
Fairly confident 43 48 43 42 43 44 44 41 44 42 51 43 40 43 46 38 42 43 41 42 50 42 50

TOTAL CONFIDENT 50 59 48 55 44 51 51 47 53 47 57 55 46 47 53 45 47 51 47 49 60 49 61
Not very confident 29 24 33 23 35 29 30 30 26 31 23 19 30 37 27 31 32 30 27 28 24 31 24
Not confident at all 9 5 11 10 11 7 10 10 7 10 3 8 11 10 8 10 9 8 12 9 4 9 7

TOTAL NOT CONFIDENT 38 29 44 33 46 36 40 40 33 41 26 27 41 47 35 41 41 38 39 37 28 40 31
Not sure 13 13 7 11 10 12 9 14 14 12 17 17 13 6 12 14 13 11 14 14 12 11 9

If you had to choose, which of the following 
would you prefer?

Fewer hospitals offering Accident and Emergency 
services, but more resources, staff and facilities at 

those that do 
26 34 23 26 27 31 27 22 27 25 29 25 25 26 27 24 28 27 21 27 24 27 27

Retaining Accident and Emergency services at as 
many hospitals as possible, but with resources, 

staff and facilities spread more thinly 
46 45 52 49 47 45 45 48 47 45 44 45 46 48 46 45 48 44 49 45 45 47 59

Not sure 28 21 25 25 26 24 29 29 26 31 27 29 29 26 26 31 24 29 29 27 31 26 15
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender
Male 18 to 24 62 113
Male 25 to 39 186 237
Male 40 to 59 387 317

Male 60 + 271 244
Female 18 to 24 86 111
Female 25 to 39 228 239
Female 40 to 59 404 325

Female 60 + 254 293
Region

North England 496 462
Midlands 281 308

East England 203 180
London 240 240

South England 392 430
Wales 83 94

Scotland 183 163
Social Grade

AB 681 526
C1 525 545
C2 280 394
DE 392 413

Newspaper Type
Express / Mail 368 300

Sun / Star 168 441
Mirror / Record 104 188

Guardian / Independent 148 85
FT / Times / Telegraph 134 178

Other Paper 263 216
No Paper 693 470

Political Party Identification
Labour 628 601

Conservative 499 526
Liberal Democrat 167 207
SNP/Plaid Cymru 48 32

Others 113 43
None/ DK 423 470

For more information on the methodology, please go to yougov.co.uk/publicopinion/methodology

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

Or visit our website: yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 
unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 
newspaper readership and political party identification:

http://yougov.co.uk/publicopinion/methodology/
http://yougov.co.uk/
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